

**АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ И ТРУДОУСТРОЙСТВА
ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ И МАЛОЗАЩИЩЕННЫХ
СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ
«ПОСТУЛАТ»**

Адрес: г. Москва, проспект Мира, 133-37

**Описание проекта,
претендующего на получение гранта на развитие социальных
инициатив
в числе участников первого конкурса 2023 года Фонда Президентских
грантов**

**Название проекта: Директория кино: развитие профессиональных
компетенций и трудоустройство по востребованным профессиям в сфере
медиаиндустрии людей с ОВЗ и инвалидностью**

Цель проекта:

Создание новых возможностей для социальной адаптации и профессиональной подготовки молодых людей с инвалидностью и ОВЗ с последующим их трудоустройством в сфере медиаиндустрии.

Проект будет реализовываться в комплексной работе, решая поставленные задачи:

1. Провести конкурсный отбор слушателей курсов, сформировать учебные группы и распределить по направлениям обучения

Среди молодых людей с ОВЗ и инвалидностью насчитывается до 95% трудоспособных граждан. За время работы нашей Организации мы получили большое количество запросов от молодых людей и подростков, по той или иной причине оказавшихся в трудной жизненной ситуации (до 700 в год), желающих получить навыки профессии по современной, востребованной и высокооплачиваемой работе и просьбой включить их в группу подготовки по одному из направлений подготовки.

Ежегодно мы проводим конкурсный отбор поступивших заявок, на основании которых формируем группы учащихся в Инклюзивной школе.

Конкурсный отбор включает в себя прохождение тестов, анкетирование, собеседование, после которых из общего числа претендентов мы набираем группу для обучения. Учитывая категорию наших абитуриентов и следуя тенденции последнего времени, собеседование может быть проведено в удаленном формате (онлайн, по скайпу, Zoom).

Затем происходит проверка присланных анкет и тестов, распределение по группам и направлениям подготовки.

В результате формируются 2 группы учащихся для очного обучения в Инклюзивной школе.

2. Подготовить обучающихся по 5 направлениям (сценарное мастерство, звукорежиссура, операторское мастерство, режиссура монтажа, фотография) и развить трудовые навыки у молодых людей с ОВЗ по востребованным профессиям медиаиндустрии

Подготовка обучающихся будет организована по принципу обучающих модулей, раскрывающих вопросы курса по направлениям обучения.

Содержание модульного обучения структурируется в автономные организационно-методические блоки – модули, содержание и объем которых могут варьироваться в зависимости от психологических особенностей группы (утомляемость, переключаемость внимания, интенсивность и пр.), что важно при обучении людей с ОВЗ. В проекте система модульного обучения предполагает, что каждый обучающийся может проконсультироваться с преподавателем, таким образом, строится личностное индивидуальное общение, что важно для людей с ОВЗ и инвалидностью с целью преодоления социальной исключенности.

Подготовка по курсу содержит 10 модулей, включает в себя групповую и самостоятельную работу, лекции, семинары, практические занятия – стажировку на действующих проектах в киностудии, выпускную работу и итоговую оценку работы по курсу.

Курс подготовки включает в себя следующие модули:

Модуль 1: введение в профессию (2 занятия); Модуль 2: основы монтажа (4 занятия); Модуль 3: основы режиссуры монтажа (5 занятий); Модуль 4: сценарное мастерство (12 занятий); Модуль 5: основы операторской работы (3 занятий); Модуль 6: цветокоррекция в DaVinci Resolve (5 занятий); модуль 7: звукорежиссура, работа со звуком для видео Adobe Audition (4 занятия); Модуль 8: работа с YouTube и другими площадками (3 занятия); Модуль 9: искусство фотографии (8 занятий); Модуль 10 – выпускная работа (создание видеовизитки).

Занятие по каждому предмету будет вести квалифицированный педагог. Занятия будут способствовать профессиональной ориентации выпускников.

В течение курса будет проведено 140 занятий (280 академических часов) по пяти направлениям, включая теоретическую и практическую часть изучаемого материала.

Помимо обучающих модулей для учащихся будет прочитан курс лекций, касающихся авторского права, его применения на практике.

3. Интегрировать молодых людей с ОВЗ и инвалидностью в общество с последующим их трудоустройством и формированием благоприятной информационной среды с целью изменения сложившихся стереотипов

АНО «Постулат» имеет предварительные договоренности с несколькими организациями, в том числе, с ВГТРК, БФ «Место под солнцем», другими площадками, которые выделяют вакантные места для молодых людей с инвалидностью и ОВЗ. Стажировки-практические занятия способствуют личному знакомству с предполагаемым работодателем. Наши студенты на практике смогут проявить свои способности, реализовать полученные навыки, что увеличит их шанс на трудоустройство. Проходя практику в течение обучающего курса люди с ОВЗ нарабатывают определенный опыт в сфере медиапродакшн и становятся конкурентоспособными специалистами. Стажировки способствуют закреплению теоретического материала, формированию навыков и умений, в результате которых качественно изменится их жизнь, они будут чувствовать себя увереннее, нормализуется их эмоциональный фон, снизится тревожность. Все это будет способствовать преодолению социальной исключенности и финансовой стабильности.

С учащимися будет проведено не менее 80 практических занятий, 4 мастер-класса и 7 творческих встреч с профессионалами, занятymi в киноиндустрии.

Организации-социальные партнеры выделят вакантные места для выпускников Инклюзивной школы, на которые будет трудоустроено не менее 10 наших выпускников, прошедших обучение по организуемому курсу. Это будет способствовать их финансовой независимости и жизненной стабильности.

4. Развить партнерские отношения в сфере социальной и трудовой интеграции молодых людей с ОВЗ и инвалидностью в общество

Важным блоком проекта станет комплекс мероприятий, направленных на развитие партнёрства заинтересованных НКО, государственных и частных организаций в сфере социальной и трудовой интеграции молодых инвалидов в общество. Серия публичных дискуссий в виде встреч, переговоров, круглых столов по актуальным проблемам сообщества, которые будут проведены в ходе реализации проекта, призваны преодолеть разобщённость общественных сил в важном вопросе поддержки молодых инвалидов. Также командой проекта будет проводиться информационная политика, призванная изменить сложившиеся стереотипы и стирающая грани между здоровыми людьми и людьми с ОВЗ и инвалидностью.